
7401002 ELEKTRONIIKAN PERUSTEET 1 
Tentti Ma 17.01.2000 I Matti Ilmonen I Vastaukset kysymyspapereille. 

Nimi: 0pisk.no: 
Nimmelvennys: 

1. Selvita lyhyesti seuraavat kasitteet ( kohdat a .... j ) 
a) Mika on R-2R laite? 

b) Koleme sisi%inmenoisen XOR - porttin totuustaulu? (Exclusive - OR logic 
gate)? 

c) Mika on hasardi - kuinka se vopid 

h ~ h ~ o < \  \hi&,, ~oidaon \ l h h  kbcr\augh r, ka4asic ry h d  . en 

\lmrmti\mnn~, &a n.e y h d l s i 7 ~ +  
v.hA~u ~ o ~ n ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ t ~ < ~ &  

d) JK - kiikulla on seuraavat sisiiiinmenot: J, K, clear, set ja kello. Selita niiiden 
toiminta (mika on minkin takana - mitka ohittavat kellon)? 

e) Mitii tarkoittaa ki i te  ACI'IVE HIGH? 

f )  Mika on kolmitilalogiikka ( tri-state logic )? 
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g) Merkitse JK-kiikun tilansiirtotaulu oheiseen taulukkoon! 

h) Muunna kymmenj~estelmiin luku 9753 lI0 BCD - luvuksi! 

i) Kolmesisa~enoisen NOR - piirin 
sisiiiinmenoon on kytketty kaksi muuttujaa A ja B 
. Mita tehdagn kayttamatt8mtille sisaanmenolle, 
esita vain yksi ratkaisu? Perustele ja merkitse 
se kuvaan 

j) Pari tettitarkistus? 

- 
A + B+ C+ ... = ABC ... 
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2a a) Mika on Vmt oheisessa piirissii, kun R1= 39m, R2 = 39m, R3 = 12kQ, 
-I?+= 68kS2, Voff = 4V ja Vin = 1,17 V. Operaatiovahvistimien kiiytt8jiinnitteet .- 

~ v a t  riittavat. 

Vastaus: 

2b VoikofunktiossaF = A * C + B * C + A * B * 6 
esiintya hasardi? Perustele vastauksesi! Poista poistettavissa oleva(t) hasardi(t) ja 
toteuta saatu lopullinen funktio yksinkertaisella tulojen sumrnan periaatteella 
( SOP ) eli kayta vain NOT -, AND - ja OR - piireja. Osoita selviisti minka 
funktion (miti funktioita) ja mitii olet lisiinnyt alkuperaiseen toteutubseen! 
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3 a Suunnittele tilakone ( JK - kiikuilla ), joka toteuttaa seuraavan sekvenssin 
ulostulomuuttujille Qo Q1 . Tilan 2 jiilkeen palataan alkuun tilaan 0, eli toteutettava 
kolmetilainen tilakone. Hyodynnii kayttiimlttiimat tilat don't care menetelmiillii. Piirrii. 
vastaus tiiydellisena sisiiltkn tarvittvan apulogikkan ja tarpeelliset JK-kiikut! 

3b Toteuta JK-kiikulla l i s W d l a  tarvittava apulogiikka $-kiikku, jonka tilataulu on 
seuraava, kun s i s ~ e n o i n a  ovat A,, ja Bn. ($* on $:n komplementti). Piirra kuva 
kokoratkaisusta, mukana siis apulogiikka ja JK-kiikku! 
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4a Suunnittele laite, joka muuttaa normaali kolmebittisen binaariluvun b2blb0 Grayn 
koodinmukaiseksi luvuksi. Sisiihmenona on siis luku b2blb0, rnissa b l  on eniten 
merkitseva bitti ja ulostuloja on kolme eli g2glgo-luku. Kiiytt.5 mahdollisimrnan vahan 
komponentteja!. Noudata ratkaisussa seuraavia vaiheta. 1) "Siirra" totuustaulut 
Karnaughin kartalle, jonka avulla minimoit funktion ja 2) lopuksi toteutat laitteen 
kayttaen ainoastaan 2 sisiianmenoisia NAND- portteja. Mahdollisia hasardeja ei saa 
poistaa. 

4b Minka minimoidun 
funktion oheinen logiikka 
toteuttaa? (Mahdollisia 
hasardeja ei saa poistaa.) 

VASTAUS : 
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5a Mika on oheisen laskurin toimintasekvenssi? Ilmoita vastaus heksalukuna, kun Qz 
tulkitaan eniten merkitseviiksi bitiksi! ( Katso vastauksen d l i  ) - 

- JK - kiikut toimivat kellopulssin laskevalla reunalla. 
- Kiikut on asetettu tilaan Q2 =1, Q1 =I ja QO = 1 ennen kuin sis~menosekvenssi alkaa. 

QO Q1 I 

- Q A  Q- 

- CLK , CLK 

- < 7473Q - (7473 Ti > - l a y  - 
clear CLR 1 CLR 

A Y Y 
clock - 

VASTAUS = 1 7 
9-9-9-9-9-9-9-9-9-9-9-9-9-9.. 


